

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

Пятница, 1 марта 1974 года

Выходит пять раз в неделю. № 43 (9803). Цена 2 коп.

## ГОТОВИТЬ ДОСТОЙНОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

**ХОРОШЕЕ** пополнение дает Вооруженным Силам наш город. Это особенно заметно, если сопоставить итоги призывов двух последних лет с предшествующими годами. Среди молодежи, уходящей в армию, становится больше и больше комсомольцев, имеющих общее среднее образование, значкистов комплекса ГТО, спортсменов - рядников, овладевших какой-либо технической специальностью и основами военного дела. Это закономерно: если раньше подготовка осуществлялась в учебных пунктах и затруднялась многими объективными причинами, то теперь она ведется во всех средних школах и профессионально-технических училищах, в программе которых военное дело — обязательный предмет.

Таким образом, сегодня имеются очень благоприятные возможности для более качественной подготовки призывников. Они используются с каждым годом полнее. Крепнет и совершенствуется материально-техническая база: специальные классы и кабинеты оснащаются учебными пособиями и другим оборудованием. Успешно решен вопрос с кадрами. Военное дело ведут хорошие специалисты, обладающие не только необходимыми знаниями, но и практическим опытом — офицеры запаса и в отставке И. К. Николаев, И. Н. Посевич, А. А. Померанцев, С. Н. Васильев и многие другие.

Отрадно, что улучшилась за последнее время военно-патриотическая пропаганда, формы и методы которой достаточно разнообразны. В школах 12, 21, 20, в ГПУ-69 и других учебных заведениях имеются музеи и комнаты боевой славы, традиционными стали уроки мужества, встречи с бывшими фронтовиками, поездки в дни каникул по местам сражений Великой Отечественной войны. К примеру, летом прошлого года группа учащихся школы № 21 во главе с ветераном Уральского добровольческого танкового корпуса И. Л. Шutowым побывала на Орловщине, которая отмечала 30-летие освобождения от гитлеровских захватчиков.

Успехи налицо. Однако, они не дают еще права утверждать, что военная подготовка во всех аспектах отвечает требованиям времени. Она может быть значительно лучше, не будь

недостатков, которых никак нельзя назвать случайными и основная причина которых — простая недооценка военного дела как в школах, училищах, так и на промышленных предприятиях.

Вот уже несколько лет идут разговоры о строительстве тиров в городе, сооружении стрельбища. На хромпиковом заводе, в рудоуправлении тир теперь есть, но их нет по-прежнему в подавляющем большинстве школ, шефствует над которыми Новотрубный завод, в рабочих поселках. Отсюда закономерный результат: практические навыки у призывников по огневой подготовке слабые. Много лучшего желает физическая и строевая подготовка: сказывается отсутствие плацев, оборудованных на открытом воздухе спортивных городков, а особенно — полос препятствий. В прошлом году редакция городской газеты и ее штатный отдел военно-патриотической пропаганды организовали встречу с военными учебными заведениями. Об этих трудностях в своей работе говорили тогда преподаватели. Прошло несколько месяцев, а положение дел мало изменилось.

Более того, на заседании бюро городского комитета КПСС 22 февраля вскрыт ряд других недостатков, мешающих начальной военной подготовке. Главная из них — слабая организационная и методическая стороны преподавания военного дела, как, например, в десятом профтехучилище. В некоторых школах, во второй, двенадцатой, до сих пор нет специально выделенных для занятий кабинетов. В школах Кузино и других поселков не работают технические кружки ДОСААФ. Игры «Орленок» и «Зарница» проводятся формально, носят эпизодический характер.

Суть постановления бюро горкома партии — дальнейшее улучшение и совершенствование подготовки молодежи к службе в армии. Намечены конкретные пути этой работы не только преподавательских коллективов, но и организаций ВЛКСМ, ДОСААФ, спортивных, органов здравоохранения, горвоенкомата, шефствующих промышленных предприятий. Программа определена большая. Претвориться в жизнь она должна полностью, если решать ее с чувством должной ответственности.

План трех лет девятой пятилетки по выпуску товаров хозяйств быта промышленные предприятия нашего города выполнили в целом на 100,2 процента, а задание прошлого года — только на 100 процентов.

Продолжается тенденция к снижению производства изделий ширпотреба в текущем году — январский план дотянули лишь до 95 процентов. Естественно, что такое положение настораживает. Поэтому исполком городского Совета заслушал руководителей Новотрубного завода «Искра», лыжной фабрики и завода технологического оборудования. Ибо эти предприятия допустили отставание в прошлом году, плетутся в хвосте и в нынешнем.

— Наша недоработка, — признается главный инженер завода технологического оборудования В. Г. Савинов. — Учтем. Принимаем меры.

Беспечность проявляют руководители завода «Искра», срывая план выпуска изделий под разными предлогами. И в нынешнем году практически мало делается, чтобы наладить выпуск новых изделий. Намечается, например, производство электробигудей, а оснастка готова всего на 80 процентов. Когда ее можно пустить в дело, никто сказать твердо не берется.

На заседании исполкома не слушали руководителей Бууровского леспромхоза. Однако о том, что они игнорируют выпуск товаров хозяйственного назначения, решено довести до сведения Свердловского

### ■ ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ ЧЕТВЕРТОГО, ОПРЕДЕЛЯЮЩЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ

Втулка коллекторная, полумуфта, конус нажимной... Ответственные детали для электросварочных машин «ПСО-300» и «АСБ-300М-7». Их изготавливает на своем токарном станке Б. Х. Мусин.

Семь лет трудится Байзаур Халимханович на Новотрубном заводе «Искра». Он в совершенстве освоил свою специальность. Нормы перевыполняет, качество деталей всегда высокое.

Токаря уважают в первом цехе за трудолюбие и готовность помочь товарищам. Поэтому избрали Б. Х. Мусина членом цехкома профсоюза. Он активно участвует в общественной жизни коллектива, помогает шире развернуть соревнование за досрочное выполнение заданий четвертого, определяющего года пятилетки.

Фото В. Зотова.

### ДВУХМЕСЯЧНЫЙ ПЛАН — ДОСРОЧНО!

На динасовом заводе широко развернулось соревнование за досрочное выполнение заданий четвертого года пятилетки. И вот некоторые результаты. 25 февраля коллектив цеха № 3 досрочно завершил двухмесячный план по выпуску изделий, 26 февраля о таком же достижении рапортовали огнеупорщики первого цеха. А 27 февраля в целом коллектив предприятия досрочно закончил двухмесячный план по производству динасовых изделий.

Дополнительно к плану двух месяцев выдано около 700 тонн огнеупоров.

**А. КОБЯКОВ,**  
старший инженер  
отдела труда  
и зарплаты.

### ■ В ИСПОЛКОМЕ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

## БОЛЬШЕ ТОВАРОВ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ

производственного объединения «Свердлеспром».

Исполком горсовета потребовал от директоров заводов «Искра» и технологического оборудования, лыжной фабрики А. М. Самсонова, А. А. Аликина и В. В. Макарова до 5 марта уточнить мероприятия, обеспечивающие расширение ассортимента товаров массового спроса, и принять все меры к безусловному выполнению заданий.

С целью выявления резервов на промышленных предприятиях по расширению выпуска товаров народного потребления исполком городского Совета утвердил городскую инициативную комиссию в составе Ю. Ф. Финадеева — заместителя председателя горисполкома (председатель комиссии), Н. Ф. Плаксина — председателя горплана (заместитель председателя комиссии), И. В. Полуяна, Н. М. Мошкина, Г. В. Кирста — зав. экономическим отделом редакции газеты «Под знаменем Ленина», В. Я. Гельфгата — начальника отдела товаров народного потребления Новотрубного завода, М. А. Василенко — начальника планового отдела хромпикового завода.



### Коллектив силен взаимовыручкой

В начале каждой рабочей смены старший камневар Анатолий Иванович Кузнецов проходит по всему технологическому потоку смены камнелитейщиков. Бывает у формовщиков, земледелов, шихтовщиков не ладится где-нибудь — обязательно придет на выручку, поможет добрым советом, личным примером. Поэтому и считают в литейном цехе завода горного оборудования: весь высокий настрой, что царит в смене мастера Ю. П. Мельникова, идет от старшего камневара, ударника коммунистического труда А. И. Кузне-

цова. Силен взаимовыручкой этот коллектив. Если нелегко приходится в других сменах, не оставит в беде и коллег. Своим опытом часто делится на рабочих местах камневар Алексей Алексеевич Тимкин. В январе, например, трудился в смене мастера В. А. Гришина старшим камневаром.

Большим успехов добились камнелитейщики смены Ю. П. Мельникова. Перевыполнили январское задание. На три процента к плану подняли производительность труда в феврале.

**В. ДОРОШЕНКО.**



ЗА ПЯТЬ СЕКУНД

**КРАМАТОРСК.** Старокраматорский машиностроительный завод имени Орджоникидзе начал выпускать десятитонные штамповочные молоты усовершенствованной конструкции. Такой механический кузнец, предназначенный для горячей штамповки деталей, способен превратить стальную болванку в колесный вал автомобиля или трактора за 5 секунд. Полученные изделия имеют минимальные припуски и требуют незначительной механической обработки.

(ТАСС).

### ПОБЕДА ПРОФСОЮЗНОГО ДВИЖЕНИЯ

**КОПЕНГАГЕН.** (ТАСС). Полным оправданием руководителей и активистов профсоюза рабочих фирмы «Хууп компьютер корпорейшн» закончился судебный процесс в датском городе Ольборге. Им было предъявлено обвинение в нарушении законов в связи с организацией забастовки и пикетирования этого предприятия, находящегося под контролем американского капитала. Орган датских коммунистов газета «Ланд оф фольк» подчеркивает, что победу трудящихся обеспечили массовая поддержка и солидарность со стороны профсоюзного движения страны.

### РАСПРАВА НАД РАБОЧИМИ

**ЛОНДОН.** (ТАСС). Продолжается судебная расправа над участниками забастовочных пикетов в городе Шрусбери. Еще пять рабочих - строителей были приговорены к тюремному заключению по обвинению «в незаконных сборищах», сообщает газета «Морнинг стар». К настоящему времени уже одиннадцать рабочих, участвовавших в забастовочных пикетах в Шрусбери, стали жертвами судебного произвола.

### СКАНДАЛЬНЫЕ РАЗОБЛАЧЕНИЯ

**ТОКИО.** (ТАСС). Крупные промышленные и торговые компании Японии использовали энергетический кризис для того, чтобы создать панику в стране и с помощью различных манипуляций заработать крупные суммы денег. Это подтвердило расследование, проведенное бюджетной комиссией нижней палаты парламента, в ходе которого для объяснений были вызваны многие представители делового мира страны. Однако президенты торговых и промышленных компаний отделались лишь извинениями и по существу остаются безнаказанными. Ведь их в определенной степени защищает закон о «сохранении производственных секретов фирм».

# С МЕНЬШИМИ ЗАТРАТАМИ

Девятая пятилетка, как известно, — пятилетка высоких темпов роста производительности труда. Директивами XXIV съезда КПСС предусмотрено за счет этого получить 80 процентов национального дохода. Вот тот фокус, в котором сходятся и посредством которого оцениваются усилия всех — руководителей, общественных организаций, специалистов, рационализаторов и рабочих в достижении цели.

Наш коллектив за три истекших года увеличил объем продукции на 15,2 процента, а выпуск сборного железобетона поднялся со 143,3 тысячи кубометров до 165,5. Весь прирост получен без увеличения численности работающих.

Производительность труда поднялась не на 13,7 процента, как планировалось, а на 15,8.

Направляется вполне определенная оценка нашей экономической деятельности: коллектив умеет находить и использовать внутрипроизводственные резервы.

Умение базируется, прежде всего, на целенаправленном поиске специалистами и рабочими-новаторами основных служб, которые создают технические, технологические и организационные условия для достижения бригадами, сменами, цехами высокой выработки. Приведу некоторые примеры, характеризующие главные направления.

Первый избранный специалистами путь — снижение материалоемкости изделий — открыт в 1972 году. На участках первого цеха, изготавливающих плиты перекрытий, стали использовать эффективную, более прочную арматуру класса АГ-5. В прошлом году, когда рабочие

вполне освоили технологию, за счет снижения трудозатрат удалось значительно повысить выработку на участках.

Все более широко применяем прогрессивные методы электросварки в подготовке арматуры — в среде углекислого газа, принудительным проплавлением, рельефно-точечным. Без них нам бы пришлось принимать или обучать дополнительно электросварщиков для выполнения все возрастающих объемов работ. Но произошло обратное: даже высвободили пятерых.

На четыре человека сократился обслуживающий персонал бетонного узла после того, как своими силами соорудили установку пневматической транспортировки цемента. 13 человек перешли на другие участки в связи с ликвидацией котельной и переходом завода на централизованное теплоснабжение и пароснабжение.

Большинство технических, технологических и организационных нововведений сводится к тому, чтобы, как уже упоминалось, дать возможность бригадам достичь прибавки к выработке. Этому в комплексе служат задания формовщикам на пятилетку по росту производительности труда в натуральных показателях, форма разработки социалистических обязательств — защита их, когда тому или иному коллективу специалисты с учетом всех введенных и вводимых резервов помогают определить ориентиры выработки на год.

Инициатива снизу, подкрепленная точными расчетами, — большая сила, как показала практика. Формовщики, руководимые В. В. Гаретовым, уже превзошли уровень производительности труда в натуральных пока-

зателях, установленный на последний год пятилетки. Немного отстала от них бригада С. Я. Коваленко. Но побольше бы таких. К концу прошлого года каждый рабочий укладывал в смену 3,49 кубических метра бетона. Такое количество предусмотрено на четвертый год пятилетки.

Все это не случайно, а закономерно. Потому что, по существу, хотя и косвенно, соавторами достижений становятся и руководители цехов, активисты общественных организаций, и рядовые работники. Бригады, защищая высокие обязательства, ставят условия: «Мы дадим столько-то кубометров бетона, а вы внедрите вот такие-то и такие-то мероприятия».

Таким образом, цена рабочей минуты возрастает. В среднем каждый сейчас за смену производит продукции более чем на 53 рубля.

Нет сомнения, что нынче наши труженики тоже успешно справятся с заданием по росту производительности. С целью выполнения плана и обязательств разработаны и осуществляются мероприятия по повышению эффективности производства.

Прицел держим на снижение трудозатрат на основных и вспомогательных участках. Так, отдел механика готовит установку, которая позволит более ритмично изготавливать пространственные арматурные каркасы в первом цехе. Здесь же будет задействована комплексно-механизованная установка для изготовления плит перекрытий.

Во втором цехе будет пущен в эксплуатацию пролет, что позволит увеличить выпуск железобетонных изделий для строительства объектов соцкультбыта и промышленных. Словом, стараемся сделать все возможное, чтобы обеспечить прирост объема производства без привлечения дополнительной рабочей силы — за счет роста производительности труда.

**Т. КАЗАНЦЕВА,**  
начальник планового отдела завода  
железобетонных изделий и конструкций.

## \* ИДЕТ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ: «Ленин, партия, молодежь»

# КАК ЗАВЕЩАЛ ИЛЬИЧ

«Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь», — призыв сегодняшнего дня, лозунг Всесоюзного Ленинского зачета. Нынче традиционный, зачет в жизни комсомольских организаций проводится в рамках научно-практической конференции «Ленин, партия, молодежь». Посвящается она 50-летию присвоения комсомолу имени Владимира Ильича Ленина.

Для проведения конференции заводской комитет ВЛКСМ привлек пропагандистов и консультантов. Большую помощь нам оказали секретарь партийной организации цеха контрольно-измерительных приборов и автоматики Георгий Николаевич Журай, инженер Галина Перфилова, мастер Эдуард Перфилов, начальник отдела технического контроля Нинель Аркадьевна Изможерова. В период проведения конференции каждому комсомольцу или комсомольской группе предлагалось выбрать тему реферата. Изучить произведения классиков марксизма-ленинизма, важнейшие документы партии, Советского правительства, Ленинского комсомола, международного коммунистического и рабочего движения. Причем на основании детального анализа положения дел в своей комсомольской организации, на своем рабочем месте написать реферат с практическими выводами.

Отрадно, что во многих рефератах этими выводами служат трудовые успехи коллектива завода, говорится о вкладе молодых рабочих. «Нужно, чтобы Коммунистический Союз Молодежи, — учил В. И. Ленин, — свое образование, свое учение и свое воспитание соединил с трудом рабочих и крестьян, чтобы он не запылился в своих школах и не ограничивался лишь чтением коммунистических книг и брошюр. Только в труде вместе с рабочими и крестьянами можно стать настоящим коммунистом».

Молодежь нашего завода — это третья часть всего коллектива. Она работает на всех важных производственных участках, ей смело доверяются командные посты. В выполнении заданий девятой пятилетки высоко оценивается труд юношей и девушек. 43 человека награждены почетным знаком «Победитель социалистического соревнования 1973 года». Среди них — комсомольские активисты, передовики производства Владимир Новоселов, Нина Катаева, Борис Токмивин. Комсомольско-молодежная смена мастера Людмилы Рябковой признана лучшей среди предприятий нашего объединения.

Соревнование рождает новые почивы. Так коллектив комсомольско-молодежной смены мастера Владимира Букина, подчитав свои возможности, привал встречный план. Он обязуется увеличить выпуск продукции по сравнению с прошлым годом на десять процентов. Рост производительности труда — вот что предусматривает этот коллектив. Это более полное использование оборудования, освоение шахтных печей после реконструкции, лучшее использование сырья и снижение основного вещества в шламе на полтора процента. Взяли повышенные социалистические обязательства комсомольско-молодежные коллективы, руководимые мастерами Анатолием Громовым, Нивой Хаустовой, Людмилой Рябковой.

«XXIV съезд КПСС и XVI съезд ВЛКСМ о формировании марксистско-ленинского мировоззрения» — тема, выбранная мастером Светланой Мартяновой. На примере первого цеха она показала, как бюро ВЛКСМ воспитывает коммунистическое мировоззрение у молодого человека. Светлана отмечает, что многих комсомольцев отличает тяга к знаниям, к повышению технического и культурного уровня. Вывод этот подкреплен конкретными примерами.

Интересный реферат написал электрослесарь Владимир Усенко. Он тоже со-

слался на свой цех, показал, как поставлена работа по военно-патристическому воспитанию молодежи. Устраиваются торжественные проводы ребят в армию, пишутся им письма. Стали традиционными в цехе контрольно-измерительных приборов и автоматики соревнования по стрельбе между отслужившими уже военную службу и допризывной молодежью. Между тем, пишет Усенко, нормативы спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» сдаются со скрипом. Как член бюро ВЛКСМ Владимир не снимает вину с себя за такое положение.

Комсомольская организация центральной заводской лаборатории взяла тему «Проблемы организации свободного времени молодежи, эстетическое воспитание юношей и девушек». Рефераты Галины Миянковой, Светланы Шущковой, Любови Сазоновой содержательны, но в них все-таки мало сказано о том, как лучше организовать досуг молодежи. Между тем комсомольской организации всего предприятия следует еще много работать над решением этой проблемы.

Велик отсев в школах рабочей молодежи. Около двухсот человек среди молодежи завода не имеют среднего образования. Низка явка на занятия в школах комсомольской полит-

сети во втором цехе, бывающей срывы в пятом цехе. Среди нарушителей общественного порядка и трудовой дисциплины есть и комсомольцы. Это, к примеру, Рдов, Дмитрий. Не вся у нас молодежь занимается спортом, мало рядников и мастеров. Не частый гость наша молодежь в клубе.

Развитие действенного соревнования, активное участие в техническом прогрессе, общественной жизни в сочетании с постоянной политической, технической и общеобразовательной учебой — вот наш путь к новым трудовым победам. Конференция «Ленин, партия, молодежь» послужит хорошей школой борьбы комсомольцев за осуществление задач, поставленных XXIV съездом КПСС.

Позавчера итоги научно-практической конференции мы подвели на комсомольском собрании. В нем участвовало свыше четырехсот молодых рабочих завода. Собрание приняло обращение к комсомольцам и молодежи завода и города — 20 апреля выйти на коммунистический субботник и достичь наивысшей производительности труда.

**З. КОСТИНА,**  
секретарь комитета  
ВЛКСМ хромикового  
завода.



Немало интересных событий произошло в нашем училище в ходе месячника оборонно-массовой работы. Несколько недель будущие строители готовились к финальным соревнованиям по военному многоборью. Их программа — выполнение упражнений по стрельбе, знание уставов Советской Армии, строевая подготовка, лыжные гонки и знание материальной части стрелкового оружия. Примечательно то, что в соревнованиях решили участвовать наравне с юношами и девушки.

Финал начался в торжественной обстановке 13 февраля. Он собрал 209 участников. Борьба с первой же минуты разгорелась упорная. Ее возглавили учащиеся шестой и седьмой групп, где мастерами М. В. Зубов и В. Ф. Третьяков. Они и стали по общей сумме баллов победителями. Лучший результат по строевой подготовке оказался у девчат двенадцатой группы. Они так четко выполняли строевые приемы, так слаженно спели песню, что мнения судей и многочисленных болельщиков были единодушными.

Отличились ребята и других групп. Самое лучшее время по разборке и сборке автомата показал В. Кедровских из двадцать четвертой группы, твердые знания уставов продемонстрировали М. Дементьев, Е. Зяблецов и Л. Садикова. Отлично стреляли Н. Узюкин, В. Кондрашин, А. Корнев.

Соревнования прошли четко, организованно. Судьями были сами учащиеся,

**К ИТОГАМ МЕСЯЧНИКА  
ОБОРОННО-МАССОВОЙ  
РАБОТЫ**

## ПРИНИМАЯ ЭСТАФЕТУ У СТАРШИХ

члены штаба игры «Орленок», которым помогали преподаватели, в недалеком прошлом младшие командиры Вооруженных Сил М. С. Евсеев, В. М. Ермаков, Е. В. Румянцев.

Памятно начались занятия и 21 февраля — опять с торжественного построения. На этот раз гостями ребят были участники Великой Отечественной войны, а среди них — подполковники запаса и в отставке Н. П. Малощенко и Т. П. Боярских. Они тепло поздравили будущих воинов с 56-й годовщиной Советской Армии и Военно-Морского Флота, пожелали им, когда подойдет время, служить Родине достойно.

От имени своих товарищей В. Грехов заверил ветеранов войны, что молодежь приложит все усилия, чтобы хорошо овладеть основами военных знаний, подготовиться к военной службе. В заключение линейки победители соревнований по многоборью получили грамоты, кубки, другие награды. Потом в классах прошли уроки мужества. Ребята слушали рассказы о подвигах советских людей в годы Великой Отечественной войны.

**Е. ШАПОВАЛОВА,**  
председатель  
профбюро ГПУ-69.

Место работы у Татьяны Шевчук и Анатолия Лошакова — диасовый завод. И профессии у них родственные. Тая трудится электриком в цехе контрольно-измерительных приборов, Анатолий — электриком во втором цехе. Они участники научно-практической конференции «Ленин, партия, молодежь». Комсомольцы пишут рефераты на тему «Коммунистическая партия Советского Союза — организатор и руководитель Ленинского комсомола». В комитете ВЛКСМ завода Тая и Анатолий знакомятся с литературой по выбранной теме.

Фото В. Зотова.

## ЗИМНЯЯ ВАХТА ЖИВОТНОВОДОВ 3. НА ПОДЪЕМЕ

Письма из совхоза «Первоуральский»

**Т**РЕТИЙ день подряд отправляется с утра в Битимку главный зоотехник совхоза А. А. Губина. Беспоят ее дела в этом отделении. Нет, хуже там не стало. Наоборот, положение заметно улучшается. Рая Булатова, например, с Лилей Рахимовой по 319 килограммов молока от каждой коровы получили в январе. Может, по сравнению с передовиками совхоза это не такое уж большое достижение, но радует, что с каждым днем они добиваются увеличения надою. Ведь по сравнению с прошлым годом прибавка достигла солидной цифры — 45 килограммов в месяц! Другие тоже подтягиваются. Взять хотя бы Машу Кузьмину с Анной Бабиной. Они в прошлом году в это время всего семь коров доили, средний надой был мизерный, а нынче — по восемь с половиной килограммов молока получают от коровы. Да резерв еще есть — скоро телиться будут некоторые буренки, надои явно увеличатся...

Добрый настрой устанавливается на ферме. Но успокаиваться — это Антонина Алексеевна знает точно — нельзя. Много проблем еще стоит перед новым управляющим отделением Л. С. Бариевым. Одна из главных — проблема кадров. Правда, постепенно решают ее, заменили шестерых ненадежных доярок — дисциплина сразу стала лучше. Партийная и профсоюзная организации расшевелились. Товарищеский суд действует, оштрафовал недавно тракториста В. И. Касьянова, который работал на ферме и провинился. Другого тракториста сняли с машины. Дмитриеву, доярку, чуть с работы не уволили. Пора, давно пора за прогульчиков и пьяниц всерьез браться.

Но Губину, как зоотехника, не только дисциплина волнует. Конечно, без хорошей дисциплины нет четкого соблюдения распорядка дня животных — основы всей работы. Но и другие вопросы из поля зрения выпускать не следует. Низка, например, продуктивность животных в Крылосовской бригаде. Она знает отчего: отели только начались, значит, и молока не было.

Кормоприготовление пора ставить на прочную основу, хватит полумерами отделяваться. Удалось обговорить этот вопрос с шефами из седьмого цеха Новотрубного завода. Их представители побывали на ферме, на месте наметили, что сделать в этом году. План добрый и реальный.

Расширяется животноводческий комплекс в Битимке. К осени еще один корпус войдет в строй. Пожалуй, он окажется самым удачным. Там можно в полной мере применить механизацию раздачи кормов, помещение будет просторным, сухим. Тогда основное стадо удастся сконцентрировать здесь, а в Крылосово оставить лишь подготовительную группу племенного молодняка.

Беседы с доярками и скотниками, осмотр помещений и животных... Незаметно пролетел зимний день, клонится к закату красный шар солнца. Устала Антонина Алексеевна, но довольна. Видит она, как воспрянули духом животноводы этого самого большого в хозяйстве отделения, как беспокоит их судьба зимовки, как самоотверженно работает большинство из них. Следовательно, можно ожидать успехов.

Значительных результатов добились животноводы в прошлом году. Перекрыты задания по валовому производству молока, по надою от каждой коровы. Еще лучше сработали в январе. Совхоз находится в верхней части сводки по итогам работы в тресте.

По сравнению с прошлым годом все хозяйство получает молока гораздо больше. В среднем надою достигают 10—11 килограммов в сутки. Опыт передовых работниц показывает, что и это не предел. Ведь есть доярки, которые получают по пуду молока, а от некоторых животных, как, например, от «Дачи», которая закреплена за В. Владимировой и Б. Гариевой, до 35 литров в день.

Две фермы — Новоалексеевская и Битимская — успешно выполняют условия соревнования зимней вахты животноводов области. А впереди — новые достижения. Порукой в том — самоотверженная работа коллективов ферм.

Ю. КОНЬШИН.

**Н**А ПРОТЯЖЕНИИ всего минувшего года коллектив второго управления треста Уралтяжтрубстрой выходил победителем в соревновании. Классные места занимал также и в социалистическом соревновании по Главсредуралстрою. Перевыполнил двенадцатимесячные задания по генподряду и собственными силами, по себестоимости строительно-монтажных работ, по росту производительности труда достиг уровня, намеченного пятилетним планом на конец 1974 года.

Посланцы коллектива ударному трудились на объектах Сухого Лога и Каменска - Уральского, на Верх-Исетском металлургическом заводе и в Нижних Сергах. В нашем городе проложили теплотрассу от магазина «Мальш» до клуба Строителей, что позволило улучшить подачу тепла в многоэтажные дома. В эксплуатацию ввели первую очередь цеха витаминной муки для совхоза «Первоуральский».

Успеху содействовало широко развернувшееся социалистическое соревнование между бригадами и участками управления, а также трудовое соперничество с коллективами первого управления нашего треста и девятого управления треста № 42 гор. Челябинска.

Успехам способствовали стимулы. Использовали аккордно - премиальную систему оплаты труда. Из фонда материального поощрения рабочие получили до-

полнительно 136 тысяч рублей. Средняя заработная плата по управлению в сравнении с 1972 годом возросла на 13—15 рублей, а у высококвалифицированных рабочих и того больше. Заметно сократилась текучесть кадров, уменьшилось число нарушений трудовой дисциплины.

заниматься непроизводительным ручным трудом, полагаясь на лопаты и тачки. Это не все. Срыв допущен и потому, что не на высоте было материально-техническое снабжение, плохо обеспечивались транспортом и другой техникой. Мало того, субподрядные организации отвлека-

из цеха нужно убрать 6800 кубометров бетонного монолита, отслужившего свой срок, 9000 кубометров вновь уложить. Сделать все нелегко, условия сложные. До останков стана следует форсировать работы уже сейчас. Стало быть, и заказчику следует поторопиться с выдачей технической документации.

На подготовительных работах в этом цехе строители сосредоточили значительные людские и материальные ресурсы. Занят здесь участок № 2, возглавляемый И. М. Безлюдным. Коллектив опытный, хорошо зарекомендовал себя на реконструкции станов «30-102» и «160».

В две смены трудятся известные бригады Е. П. Докучаева, И. Ф. Токмакова, В. Т. Красилова и В. М. Шевченко.

На своих собраниях рабочие управления детально анализировали итоги года. Не забыли имеющиеся резервы. Высказали претензии к руководству треста, управления производственно-технологической комплектации — от них зависит обеспеченность объектов железобетоном, металлопрокатом, товарным бетоном. От того, насколько внимательно они, а также завод ЖБИИК, будут к ним относиться, зависит успешное выполнение повышенных обязательств.

Коллективный корреспондент газеты «Под знаменем Ленина» — многогранная газета «Строитель».

ПОВЫШАТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ СТРОИТЕЛЬСТВА

# К НОВЫМ РУБЕЖАМ

— Однако не все задачи третьего года пятилетки оказались нам по плечу. — признает начальник СУ-2 Р. Ф. Притулла. — В долги мы перед новотрубниками. До сих пор еще не введены в эксплуатацию некоторые объекты комплекса цеха В-1А: газозащитная и купоросная станции, маслоклад, известковое хозяйство.

Есть тому и объективные причины. Вот одна из них. Заказчик не смог своевременно выдать необходимое по проекту оборудование. Мостовой кран, например, о пуске которого шел разговор в течение всего прошлого года, по вине управления капитального строительства Новотрубного завода не работает и по сей день. В известковом хозяйстве строителям пришлось

лишь на другие объекты и во второй половине года на Новотрубном не были совсем.

Производственная программа строителей возросла в этом году в два раза. Половину из 16 миллионов рублей надо освоить на пусковых объектах, вторую — на заделанных.

Важный объект — сооружение цеха В-8. Но работы нельзя вести полным ходом: строительная площадка загромождена углем, складом огнеупоров, действующими коммуникациями.

Несколько миллионов рублей предстоит освоить и на реконструкции стана «30-102». Со времени начала реконструкции этого стана перед строителями управления не ставили еще такой большой годовой программы. А это значит, что

## РЕПОРТАЖ

# ДАРЫ ОКЕАНА

**Б**ЛОВЫЕ веточки украшают стол. На белоснежной скатерти — обилие блюд. Но гости, несмотря на приглашение хозяйки, не торопятся.

— Красиво, правда?  
— Даже жалко пробовать...

Вот кто-то не из робкого десятка обратился к хозяйке:

— Разрешите кусочек рыбы, запеченной в тесте...

Не пытайтесь угадать дом и гостеприимных хозяев. И не было никакого праздника. Первоуральский горпищесотг совместно со Свердловской конторой «Росмясорыбторг» организовал в магазине № 23 «Мясо-ры-



ба» выставку-продажу океанической рыбы с дегустацией блюд. Принимали и обслуживали покупателей в этот день не только продавцы, но и товаровед по изучению спроса Лидия Ивановна Антокольская, повар ресторана «Металлург» Варвара Михайловна Сидорова.

Участники выставки-продажи, как правило, не покидали торговый зал, не сделав покупки. Пенсионерка Анна Николаевна Крылосова, получив советы по приготовлению, отбив чек, призналась:

— Завтра у дочери день рождения. Хочется, чтобы застолье было веселым и приятным, а это зависит и от моих кулинарных способностей.

Дежурная АТС Новотрубного завода О. С. Данилова сказала, что готовить ей доставляет удовольствие. И сегодня она непременно «поколдует» над новым рыбным блюдом. А мнение покупательницы Е. С. Новоселовой, пожалуй, разделили присутствующие:

— Нам, посетителям выставки, понравились вкусовые качества и внешний вид блюд. Пирог из рыбы и кулебяка одинаковы по вкусу, но различны по

оформлению. Этот факт любая хозяйка возьмет себе на заметку. Многим понравился салат из белковой пасты «Океан». Говорят, повар тот же артист. Что ж, молодой повар Варя Сидорова по праву заслужила аплодисменты.

В день выставки коллектив магазина обслужил 700 покупателей. Это в полтора раза больше, чем в обычные дни. Мороженный хек, соленая и пряная скумбрия и ставрида, белковая паста «Океан» — эти дары океана брали горожане к своему столу. Остается только добавить, что названный магазин в скором времени переименуется в магазин «Океаническая рыба».

Т. ЖУКОВА.

На снимке: мнения дегустаторов сходятся — блюда из океанских даров очень вкусны.

Фото В. Зотова.

## НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

# ОАГ: противоречия остаются

Состоявшаяся на днях в Мехико трехдневная конференция Организации американских государств, в которой приняли участие государственный секретарь США Г. Киссинджер и министры иностранных дел стран Латинской Америки и Карибского моря, обнажила острые разногласия между ее участниками по серьезным экономическим и политическим вопросам.

На протяжении многих лет латиноамериканские государства добиваются пересмотра своих торговых и экономических отношений с Вашингтоном. Они глубоко недовольны неравноправной торговлей с северным соседом, требуют справедливых цен на свое сырье, ограничения на своей земле самовластия крупных американских монополий, которые грабят их природные богатства, наносят серьезный ущерб их экономическому развитию и грубо вмешиваются во внутренние дела этих стран.

Латиноамериканцы также требуют решения вопроса о Панамском канале, за возвращение которого борется панамский народ, прекращения навязанной Вашингтоном политики изоляции Кубы и коренной перестройки структуры Организации американских государств (ОАГ), используемой северным соседом для их закабаления и подавления. Таким образом, речь идет о коренном пересмотре всей системы межамериканских отношений.

Предложение о нормализации отношений с Кубой, поддержанное Перу, Колумбией, Венесуэлой, Панамой, Коста-Рикой и другими государствами, встретило сопротивление послушных Вашингтону режимов. Это дало возможность Г. Киссинджеру вообще обойти его молчаливым в своем выступлении на конференции.

Как по вопросу о Кубе, так и по многим другим важным экономиче-

ским и политическим вопросам у латиноамериканских делегатов не было единства. Это мешало им вести серьезный разговор с США. С другой стороны, государственный секретарь США не привнес на конференции никаких серьезных предложений. Он призвал лишь к «новому диалогу», созданию «нового сообщества в западном полушарии» и предлагал обсудить вопрос о преодолении энергетического кризиса, который охватил США и другие страны Западного. Но его предложение не встретило отклика у слушателей. О них даже не упоминается в заключительном коммюнике.

Многие важные вопросы остались нерешенными на конференции в Мехико. Ее участники смогли договориться лишь о том, чтобы продолжить их обсуждение на Генеральной Ассамблее ОАГ, намеченной на 19 апреля в США.

(ТАСС).

## «ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА» ОТВЕЧАЮТ

В № 28 от 8 февраля была помещена корреспонденция И. Батениной, О. Тархановой и Т. Валек «ФОРМАЛИЗМ ПРОТИВОПОКАЗАН» — о недостаточном контроле за «трудными» подростками в средней школе № 6.

Как сообщила заведующая горно Т. П. Малофеева, корреспонденция была обсуждена педагогическим коллективом школы. На об-

суждении присутствовали представитель горно и автор корреспонденции. Намечены конкретные меры по дальнейшему улучшению работы с «трудными» детьми, правового просвещения и воспитания учащихся.

